Resolución XX/2023, de dd de XXXXX, de la Directora del Servicio de Selección y Provisión de Personal Docente del Departamento de Educación, por la que se aprueba la convocatoria para la constitución de dos listas de aspirantes, una en castellano y otra en euskera, para la provisión temporal, en régimen de comisión de servicios, de puestos de trabajo de inspector o inspectora accidental en el Servicio de Inspección Educativa del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra. 
El Decreto Foral 80/2008, de 30 de junio, por el que se regula la organización y el funcionamiento de la Inspección Educativa del Departamento de Educación, establece en su disposición adicional tercera que “las vacantes de la plantilla del Cuerpo de Inspectores de Educación se cubrirán de manera temporal con funcionarios docentes, en comisión de servicios, atendiendo a los principios de igualdad, mérito, capacidad y publicidad. Estos funcionarios docentes deberán reunir los requisitos establecidos para el acceso al Cuerpo de Inspectores de Educación. En todo caso, la adjudicación de estos puestos de trabajo vacantes habrá de realizarse prioritariamente a los aspirantes que hayan aprobado la fase de oposición del último proceso selectivo y no hayan obtenido plaza, de acuerdo con los perfiles profesionales y lingüísticos que se necesiten en el Servicio”.
Por su parte, el artículo 6 de la Orden Foral 2/2022, de 11 de enero, del Consejero de Educación, por la que se regula la configuración, ordenación y gestión de las relaciones de aspirantes al desempeño de puestos de inspectores accidentales al servicio del Departamento de Educación, establece que a propuesta motivada del Servicio de Inspección Educativa, el Departamento de Educación aprobará convocatorias específicas para la captación de nuevas personas aspirantes al desempeño, con carácter temporal, de puestos de trabajo de inspectores o inspectoras accidentales de Educación. 
Durante el curso 2022/23 se ha llevado a cabo un proceso selectivo de acceso al Cuerpo de Inspectores de Educación, por lo que, tal y como indica el artículo 6 punto 2 y 3 de la Orden Foral 2/2022, de 11 de enero, del Consejero de Educación, se procede a la primera convocatoria de inspectores e inspectoras accidentales, que debe convocarse en el mismo curso en el que se resuelve el proceso selectivo. La lista generada tras esta convocatoria se denominará, a los efectos como indica la orden foral precitada, lista específica primera. La publicación de esta lista específica primera derogará todas las listas de convocatorias específicas anteriores y vigentes hasta este momento.
Considerando que el Servicio de Inspección Educativa ha solicitado la aprobación de una convocatoria específica para la captación de una lista de personas aspirantes al desempeño con carácter temporal de puestos de trabajo de inspectores o inspectoras accidentales, procede aprobar las bases de dicha convocatoria.
Por lo expuesto, en virtud de las atribuciones delegadas por la Resolución 208/2019, de 28 de noviembre, de la Directora General de Recursos Educativos del Departamento de Educación,
RESUELVO:
1. Aprobar las bases de la convocatoria y su anexo para la constitución de dos listas de aspirantes, una en castellano y otra en euskera, para la provisión temporal, en régimen de comisión de servicios, de puestos de trabajo de inspector o inspectora accidental en el Servicio de Inspección Educativa del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra.
2. Ordenar la publicación de la presente Resolución y su anexo en el Boletín Oficial de Navarra.

3. Trasladar la presente Resolución y su anexo a la Secretaría General Técnica del Departamento de Educación, al Servicio de Régimen Jurídico de Personal, al Servicio de Selección y Provisión de Personal Docente, y al Servicio de Inspección Educativa del Departamento de Educación, a los efectos oportunos.

Pamplona, XX de enero de dos mil veintitrés.
LA DIRECTORA DEL SERVICIO

DE SELECCIÓN Y PROVISIÓN DE PERSONAL DOCENTE,

Amalia Cuartero Arteta
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